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Egy filmsiker: Willow
Ami vagy százötven éven át 

Grimm és Andersen volt a gye­
rekeknek (akik később termé­
szetesen felnőttekké lettek), az 
manapság Lucas és Spielberg. 
Igaz, hogy ők ketten egyszerre 
mesélnek gyerekeknek és fel­
nőtteknek, miközben újjáterem­
tik a filmnyelvet is a mesefil­
meket illetően, már ami a lát­
ványt, a trükköket, a hihetősé­
get, a csodákat illeti. Mert per­
sze csoda nélkül nincs művé­
szet. Hamupipőke, Piroska és 
a farkas, Csipkerózsika, a Ren­
díthetetlen Ólomkatona helyé­
be a Csillagok háborúja és két 
másik folytatása, az E. T. és 
társai léptek. S mast legutóbb 
a Willow.

Mert mesék ezek is: felnőtt­
éi gyerekfogyasztásra igen al­
kalmas mesék, melyek csak lát­
szólag történnek a közeli vagy 
távolabbi jövőben (netán egy 
elképzelt, de soha-nem-volt 
korban). Mindeme történetek 
csak kóbor apácák megtévesz­
tésére kerültek térben és idő­
ben végtelen távolságba Itt 
történik tulajdonképpen mind­
egyik : itt és most, közeli és tá­
voli szomszédunkkal, baráta­
inkkal és ismerőseinkkel, szü­
léinkkel, velünk és gyermeke­
inkkel. Kizárólag azért öltöz­
nek fantasztikumkontösbe
mert korunk mindkét nagy 
filmmesemondója reménytele­
nül és megbocsáthatatlanul 
szemérmes. És félénk. Egysze­
rűen nem tudnak, nem akar­
nak. vagy nem mernek egy az 
egyben a közönség elé állni — 
egyébként igen épkézláb és na­
gyon érdekfeszitő — meséikkel, 
mert talán tudják, hogy akkor 
kinevetnék érte őket. Vagy plá­
giumért kiáltanának.

S tegyük hozzá: félelmük 
nem alaptalan.

Hiszen e történetek arról 
szólnak, hogy van egy cél, egy 
eszme, egy szándék, melyet a 
rokonszenves hős (akivel a né­
ző könnyen azonosul) el akar 
érni, meg akar valósítani. S a 
célhoz vezető út és tettek le­
hetnek kevésbé magasztosak, 
ám a lemeztelenített végső 
szándék mindig valamilyen 
(valljuk be: ennek a mostani 
évszázadnak a végén szinte már 
szégvellnivaló naivitással hatá­
rosán) erkölcsi-etikai magas­
ságban van: szabadság, közjó, 
tiszta érzések, boldog élet, és 
Így tovább. Szóval csupa olyas­
mi, amire e század felnőttjei 
fölényesen, cinikusan, lemondó­
an vagy keserűen legyintenek 
s az élet realitásaival próbál­
nak helyettük foglalkozni. No­
ha a lelkűk mélyén, jól elrejt­
ve, hét lakatra zárva, kulcsát 
vesztve, berozsdásodva még 
ma is ott lapul valami e vá­
gyakból. És ha nem ezekből, 
hát más, hasonlókból. Mi sem 
lefegyverzőbb bizonyítéka 
mindennek (s annak, hogy mi­
óta rejtőzködnek a felnőtt lel­
kek mélyén e tiszta és szép 
eszmények), hogy a gyerekek

lelkében még többnyire ott van 
a leghozzáférhetöbb felszínen, 
s még többnyire épen, s több­
nyire sértetlenül.

Plágium? Ezek alaptörténe­
tek, amelyek fellelhetők már a 
Bibliában, Homérosznál, a gö­
rög tragédiákban, és sorolni le­
hetne a világirodalmat akár 
napjainkig. De itt minden sci- 
fibe és fantasztikumba van 
csomagolva.

Akárcsak a George Lucas- 
mühely legutóbbi filmmeséje, 
a Willow, amely egy közelebb­
ről nem meghatározott, és nem 
is meghatározható térben és 
időben játszódik: egyszóval a 
mesebirodalomban. Ahol egy­
más mellett élnek normális 
nagyságú emberek és törpenö- 
vésűek, ezenkívül arasznyi hü- 
velykmatyik és tíz emelet ma­
gas kétfejű (!) sárkányok, ko- 
boldok és disznók, egyszóval 
mindaz, amit a pihent elme ki 
tud találni, és amit a csúcstech­
nológiával dolgozó élenjáró 
filmipar meg tud valósítani 
Igen ám, de minden mese és 
fantasztikum mélyén ott az 
alaptörténet, amely úgy szól, 
hogy a Gonosz el akarja pusz­
títani az emberek reménységét, 
hogy ezáltal végleges hatalma 
legyen rajtuk, s a nagypoliti­
ka ármánya célhoz is érne, ha 
nem kerülne a hatalm i fogas­
kerekek közé egy kis homok­
szem. Egy 190-120 centiméteres 
törpe, Willow, aki többszörösen 
hátrányos helyzetben van a 
mérhetetlen hatalommal rendel­
kező, gonosz varázslónő-király­
nőhöz képest; és mégis győz. 
Szövetségeseket talál az ügy­
nek, van még ereje, amikor 
amazok már tehetetlenek, nem 
veszti el a hitét, noha a ka­
landok közben neki is kijut a 
kínokból, keservekből, csalódá­
sokból, szenvedésekből és idő­
leges vereségekből. Nem ö a 
legerősebb, nem ő a legszívó­

sabb, nem ő a legügyesebb, a leg­
okosabb; de ö a legeltökéltebb 
Esendő szépek, okosak, előke­
lők és világverő harcosok közt 
maga is esendőén esetük, botük, 
de legyőzi testi törpeségét és 
igazi óriássá lesz. Az erkölcs, 
az eszme és a vállalt feladat 
bajnokává. Győzelemre visz 
ef?y ügyet, amibe talán bele sem 
kellett volna avatkoznia, ami­
hez csak véletlenül lett köze. 
amibe szinte kényszeredetten 
csöppent bele. De ha már ben­
ne volt, a magáénak tekintette, 
azonosult vele és legjobb tudá­
sa szerint te tt m indent a sike­
réért. Pedig csak egy porszem 
volt: nyomorultak közt is a leg­
nyomorultabbak egyike.

És mégis hős, és győztes, és 
diadalmasan hazatérő egyéni­
ség. Valaki, Egy Jellem. Egy 
Arc. Egy Személy. Mint am i­
lyen minden gyerek lenni sze­
retne. És minden felnőtt, mé­
lyen, nagyon mélyen, a lelke 
mélyén. Ettől van sikere Lucas- 
nak.

Kenessei András

Amiről beszélnek

Eörsi István börtönnaplója
Egy siralomházat is megjárt, 

életfogytiglanra ..kegyelmesl- 
tett" hajdani '56-os politikai fo­
goly mondotta, hogy e súlyos 
Ítéleteket csak úgy lehetett el­
viselni, ha az ember nem tört 
össze. Aki bedobta a törülkö­
zőt — annak morális és fizikai 
tartása egyaránt megtörött, aki 
pedig szirénhangokra hallga­
tott —, mert ilyenek is akadtak, 
s hozzá nem ritkán —, az nyer­
hetett ugyan előnyt az elbirif- 
lásnál, de örökké cipelnie kell 
megalkuvása terheit, A helyt­
állás, a meg nem roppanás re­
ceptje pedig, mondja fenti in­
formátorom — a jellemben rej­
lik : ha az alany elég szívósan 

í hisz ügye tisztességében, ha 
tudja, hogy igaza van, akkor ez. 
elegendő erőt adhat neki arra, 
hogy emelt fővel és töretlen ke­
déllyel élje át a m egpróbálta­
tásokat, esetleg a vesztőhelyét 

I is.
Emlékezés a régi szép időkre 

című börtönnaplójából úgy tű ­
nik, Eörsi István sem kételke­
dett küldetése igazában — az 
Ítélet azon alapult, hogy ó voll 
az írószövetség összekötője a 
Nagy budapesti M unkástanács­
hoz —, de ezen felül volt meg 
egy többlete: a humora. A nem­
rég szamizdat kiadásban meg­
jelent, s most a Napraforgó 
Kft. kiadásában legálisan is vá­
sárolható kötetből kitünően, 
ugyanis megvolt az a morális 
készsége, hogy rózsásnak nem 
mondható helyzetét kÍvűiről és 
felülről tudja szemlélni, mint 
valami breohti elidegenitettség- 
ben, s mindig ironikus távol­
ságtartásban. S hogy ez nem 
az évtizedekkel későbbi lejegy­
zésnek tulajdonítható csupán, 
azt megannyi, láthatóan egyide­
jűségben született megállapí­
tás, kommentár, anekdota bizo­
nyítja — meg a börtönben szü­
letett versek, vécépapirra jegy­
zetelve és a memóriába rögzít­
ve, jobb időkre. „Csupa szám 
és csupa esik — mondják, fo­
goly vagyok itt, — hadd mond­
ják csak, hadd higgyék, — amíg 
hihetik" — egy 1957 júniusában 
született vers utolsó szakasza

jelzi, miként őrizte meg szuve­
renitását és bizakodását a zár­
kában.

A kötet rangját nemcsak az 
adja, hogy a hol együttérzés­
sel, hol egészséges iróniával 
felvázolt börtönportrék (a rab­
társaké, a vallatóké) megállják 
az igényes kritikai elemzés 
próbáját, hanem az az adott 
szituációból fakadó drámaiság 
is, hogy a szerző és java sorsó­
sai — egy Angyal István, egy 
Obersovszky Gyula —, elköte­
lezett emberek voltak, maga 
Eörsi pedig vállalja még koráb­
bi Rákosi verseit is, az utóla­
gos kiábrándultság jelzésével. S 
igy a Lukács-tanítvány filozó­
fiai pedantériájával megfogal­
mazott konklúzió nyomán k i­
rajzolódik a kötetből egyfajta, 
erkölcsi hierarchia: „A börtön­
ben különösen m egoldhatatlan­
nak bizonyult a rendszer leg­
nagyobb pedagógiai problémá­
ja: hogy az általa hirdetett, sőt 
államvallássá emelt kommunis­
ta elvek és értékek, ha komo­
lyan vesszük őket, elóbb-utóbb 
az ő gyökereire emelik fejszé­
jüket"  — írja egyhelyütt, s ez 
az elemzés mostanság is érvé­
nyes, következményei beleját­
szanak a mai változásokba.

A közvetlen, napi kenyelmet- 
lensegeken túl, egyvalami csug- 
geszti a rabok életet: a bezárt­
ságban úgy tűnik, hogy a kül­
ső világ mindenestül elfogad­
ta a rabtartók érvéit, s ezt a 
látszatot csak erősiti a halálra­
ítélt társaik kivégzésének hire 
s olykor füllel hallható jele.

A közhangulat azonban 
mint tudjuk, búvópatakként 
kanyarog a társadalomban, s 
amikor Eörsi az elmúlt evek­
ben papírra vetette emlékeit 
azt abban a tudatban tehette, 
hogy ügyének .olykor szkep­
szissel megfogalmazott igaza 
bebizonyosodott. Az elegtétel- 
érzcsl azonban nem fogalmaz­
za meg utólag a könyvben — 
ez, úgy tűnik, helyesen csu­
pán az olvasó tudatából vetül 
rá az elmondottakra.

Lukácsv András

USIA-segítség Magyarországnak

Egyre több lesz az osztöndí|as
Sikeres fejlődő irányzato t m u­

tat, és még szélesebb körre te r­
jedhet ki a jövőben az am eri­
kai—m agyar kulturális , tudom á­
nyos együttm űködés, értesü lt Hét­
tői András,  az MTI tudósítója az 
am erikai korm ány tájékoztatási 
h ivata lában. Ez az intézm ény, az 
USIA szervezi, tám ogatja  a kor­
m ányközi m egállapodásokon a la ­
puló cserekapcsolatokat, és ösz­
tönzi m agánszervezetek bekap­
csolódását is a kölcsönös m egér­
tést szolgáló cserébe.

Az intézm ény adatai szerin t az 
19H6—89-es időszakban összesen 
50 m agyar tudós, kutató  kapott 
ösztöndíjat, hogy szakterü le te  kü­
lönböző kérdéseit tanulm ányozza

az Egyesült Á llam okban (ezekhez 
járu ltak  a  m agánalapítványi és 
egyéb ösztöndíjak). Ugyanezen 
idő a la tt 1X2 am erikai kutató, 
előadó, diák  m agyarországi láto­
gatását tették  lehetővé.

Az am erikai korm ányhivatal 
küld hazánkba k iállításokat, 
könyveket, tám ogatja  m agyarok 
részvételét ku ltu rá lis , tudom á­
nyos rendezvényeken az Egyesült 
Á llam okban és együttm űködést 
terem te tt a könyvkiadásban is. 
Tervezik a jövőben a nagyobb 
szabású d iákcserét, valam in t a n ­
gol nyelv tanárok kiküldését M a­
gyarországra.

fM T/j

K o v á c s  Imre

Valaki kopog
K ésőre jár. Fárasztó a neon fénye is, itt 

az ügyeletén. Napi munkaidőnk tizen­
egyedik óráját éljük, meleg is ran , nehe­
zen akar ma vége lenni a lapzártának. 
Kopogtatás az ajtón, halk, alig észrevehető. 
Alacsony termetű, de amúgy vállas, inas­
ra szikkadt férfiember lép be, testarónyai- 
hoz képest nagy kerek fejjel, amit a ma­
gas homlok még inkább hangsúlyoz. S az 
a kis ápolt szakáll a széles áll (in, hegyes 
szakáll, amihez bajusz nem csatlakozik. 
De ismerős! Egy időben bármerre térül­
tem-fordultam, ő nézett szembe velem, 
ezt az ő-t nem is lenne szabad kisbetűvel 
írnom, és állva kellene fogadnom, nem így 
eltehénkedve a széken.

Nincs időm elgondolkodni ezen. Nem  
engedi. Átnyújt egy fehér borítékot, amin 
nincs se feladó, se címzett. ..Szeretném. 
ha bekerülne az újságba" — mondja, ami­
kor kiveszem a borítékból az irományt. 
— „El tetszik olvasni most?" Szemem  
megakad az első mondaton. Tiltakozás az 
áremelkedések ellen, valamely szervezet 
nevében. Jól látom? Harci szövetség a 
munkásosztály felszabadítására Ez a név 
is milyen ismerős. Régről, messziről, kö­
telező olvasmányok szigorú világából. Em­
lékszem arra a szövegre, valamiféle el- 
nyomorodásról van benne szó. Ami lehet 
abszolút, lehet relatív. Istenem, már me­
gint valaki, aki elölről akar kezdeni min­
dent. „Ne haragudjon, e pillanatban nincs 
rá időm, de ma még feltétlen elolvasom." 
Pillantásommal próbálom rávezetni a te­
kintetét az asztalomon a nagy papirha- 
lomra: „tetszik látni, ez mind tiltakozás 
valami ellen. No persze, ez a hét az ár­
emelkedésekkel megint. Külön ezeknek ki­
adhatnánk egy vaskos újságot, abba sem

férne bele ez a rengeteg protestálás. Csak 
hát egyik se tartalmaz semmiféle javas­
latot az áremelkedések elkerülésére." Et­
től a közléstől fölragyog a homloka: „Na, 
tetszik látni, hát épp ezért kell ezt az 
írást most mindjárt közölni Mert a lényeg 
van benne. A hatalom kérdése. Magunk­
hoz kell ragadni a hatalmat. Ennek a pon­
tos menetét kifejtettem az áprilisi tézi­
sekben . . .”

Április! Hol van az már! Annak már 
három hónapja. Mondom a vendégnek, ez 
az elmúlt száz nap tele volt a hatalomért 
való viaskodással, igaz, nem osztályok, 
hanem emberek, pontosabban személyek  
között. Az m ir  nem úgy megy ám, hogy 
fölvonulunk, aztán kikényszeritünk vala­
mit. Különben is, mindenki azt mondja, 
hogy nálunk a munkásosztály van hatal­
mon, hát akkor mire az egész? Figyelje 
csak meg: annyiféle oldalról hergelik, 
mégse mozdul. Nyilván, mert van, amit 
félt. Nem akarja kockára tenni azt, amit 
már elért. No, persze jól jönne egy igazi 
vezér. Talán lenne, vagy van  is. De amíg 
a vezetők egymást járatják le, addig az 
emberek állandó bizonytalanságban van­
nak: most kinek higgyenek? A bőség za­
vara: nézze csak meg, hányféle párt, moz­
galom. szervezkedés tüsténkedik. Mégse 
jobb.

Magas homlokát öklével támasztva 
igencsak gondolkodóba esik a vendég: „En 
nem  is értem"  — mondja sokára —, itt 
van az a sok kiművelt emberfő, tele van­
nak velük a hivatalok, politizálnak feszt, 
közben a gazdaságban elveszítik, amit a 
politikában megnyertek. Akkor a politika 
lenne rossz? Idejétmúlt? Foroghatnak a 
sírjukban a klasszikusok!"

Nehéz szívvel próbálom eligazítani késői 
vendégemet, amúgy a magam esze sze­
rint. Hogy hát kicsi lett a világ, elvtár­
sam az Orbán. A világgazdaság hullámve­
rései diktálnak, elér a jó is. de a rossz is

a földkeiekség legkisebb csücskébe. Most 
mihozzánk a rossz ért el, ráadásul telje­
sen készületlenül ért bennünket Igy hát 
a miniszter éppoly tanácstalan sokszor. 
mint a hatelemis segédmunkás, vagy Mari 
néni, szegény, aki kétszer kifőzi a kávéját, 
de utána még félreteszi a zaccot. Elhatal­
masodnak rajtunk a hegyibeszédek, köz­
ben mennek fölfelé az árak. Mert ez 'ké t  
különböző dolog. A politikus beszél, a gaz­
dasági vezető intézkedik. Ha tud. De amíg 
a nép, igy ama bizonyos uralkodó osztály 
nem tudja megemészteni, mi történik való­
jában, addig érdemben nem tud lépni. A 
megértéshez pedig idő kell

A vendég nem hagy tovább beszélni. 
Szavamba vág, ettől kezdve ingerült fél­
mondatokat váltunk. Rámkiabál végül 
„Legalább azt döntsék már el, hogy kapi­
talizmust akarnak-e építeni, vagy pedig 
szocializmust. Ebből a se hal se hús álla­
potból csak a karrieristák húznak hasznot! 
A nagydumások. Ne féljen, azokat nem 
izgatja, hogy tíz deka pariéért vegyenek-e 
vagy tizenötöt vacsorára. Apropó, mit hal­
lott a húsáremelésekről? En is a piacról 
élek . . . ”

„Nem hallottam semmit! Különben is, 
mi ez a felelősségre vonó hangnem?!..  A 
saját lapját az ember nem panaszkodhat ja 
tele. En például valami reménysugarat 
szeretnék tovább sugároztatni. Azt, hogy 
minden jobban megy majd, ha jobban tu­
dunk hinni magunkban. Ha Keletről nem­
csak a biztonságot, Nyugatról nemcsak a 
hitelt várjuk. Ha azt is elismerjük végre: 
egyszer már nekünk kellene tennünk va­
lamit, vállalva a döntéssel járó felelőssé­
get is.

Ezt akarnám még elmondani az idegen­
nek, de ő, ahogy jött. halkan távozik. MúTl- 
tá válik, mielőtt igazán jelenné lehetett 
volna. Van ez így. késői vendégekkel.

Vipera

E héten fejeződik be Z ilihy rendezőt dlplom a/llm jének forga­
tása. A Vipera című tv-filní AJekszej Tolsztoj novellájának adaptáció­
ja. Képeinken: a főszereplő Tóth Ildikó, III. éves főiskolai hallgató. 
I>égi István, len gyel Ferenc- és a rendező, Zilahy Tamás

F o tó : G a tt G y örgy

Rádiófigyelő

Erkölcsi csapdák
A fiú és a lány nagyon szeretik egymást A lány minden 

reggel csónakkal átmegy a fiúhoz a folyó túlsó partjára (tfz 
krajcárt fizet a révésznek egy-egy útért) és ott együtt vannak 
boldog szerelemben, amig beesteledik De egy nap a lánynak 
nincsen pénze. Hiába kérleli a révészt, hogy vigye át hitelbe, 
a csónakos hajthatatlan. Szalad a lány a bankárhoz kölcsönén, 
az uzsorás azonban csak akkor segítene, ha odaadná neki a 
testét A lány elkeseredik. Szalad a bölcshöz, adna tanácsot. 
De a böles rezignálton elhárítja — Oldd meg magad a prob­
lémádat! Találd meg magadnak a saját bölcsességedet! — A lány 
kétségbeesetten figyeli a túlsó partot, ott áll a fiú és várja . 
Szalad a lány a bankárhoz és megteszi, amit kíván Aztán fogja 
a tiz krajcárt, kifizeti a révészt, átjut a túlsó partra, és ott 
vannak megint együtt boldog szerelemben Csakhogy a lány este 
elmeséli a fiúnak, mit tett, mire ö éktelen haragra gerjed. Odavág 
a lánynak búcsúzóul tiz krajcárt, hogy vigye el a rév, de látni 
se akarja többé, hiszen meggyalázta a szerelmüket. A lány pedig 
beszáll a csónakba, és csak sir, sir

MIELŐTT A KEDVES olva­
só ajkbiggycsztve letenné az 
újságot, kérem bíbelődjön el 
egy kicsit a fenti tanmesével! 
Engem magával ragadott az. 
amikor m eghallgattam  a rádió­
ban Hankiss Elemér szociológus 
és Bányai Gábor szerkesztő- 
rendező Erkölcsi csat>dák című 
új sorozatának első darabjában, 
Elbűvölt a mese kortalansága. 
lebegő absztrakciója, ami per­
sze minden igazi tantörténet 
sajátja. Az, hogv ebben nincse­
nek földre húzó sallangok, 
korra, munkára, körülm ények­
re utaló részletek, csupán a 
szerelem létezik, és vele a di­
lemma: vajon egy igaz szere­
lemért mekkora áldozatot kell 
és szabad vállalnia egy em ber­
nek ?

HANKISS ELEMÉR egy In­
terjúban elmondta, hogy azért 
vállalkozott erre a sorozatra, 
mert szeretné kideríteni, le­
het-e ma Magyarországon tisz­
tességes emberként élni a min­
dennapokat. Szeretné sokféle 
emberrel megvitatni, mikép­
pen lehet megoldani azokat az 
emberi és erkölcsi problémá­
kat, amelyekkel nap nap után 
szembetaláljuk m agunkat? Tu- 
dunk-e igazán jó megoldásokat 
találni? (Köznapi dilemmáink­
ról szól majd a sorozat, első­
ként a „szerelem" volt a té­
ma.)

Azt hiszem, feltétlen rokon- 
szenv illetheti a nagyszerű 
müsorötletet, hiszen a mai 
nagy horderejű társadalmi 
változások közepette különö­
sen fontos ú jra némi időt szán­
ni, ha csak elméletben is, az 
erkölcsi-morális kalandozások­
ra. Nemcsak azért, hogy nosz­
talgiázzunk kicsit, hiszen ka­
maszkorunkban valószínűleg 
több hasonló „révészes" törté­
neten átrágtuk magunkat, é? 
akkor még naivan hittünk az 
erkölcsi tisztaság, az eszmék, a 
hős és az áldozathozatal való­

ságon felülemelkedő szentsé­
gében. Tehát nemcsak hajdani 
szép emlékeink miatt. Hanem 
azért is, mert egyáltalán nem  
mindegy, hogy milyen erkölcsi 
tartású emberek vesznek részt 
ma ebben a nagy átalakítás­
ban, s hogy mennyire szilárd 
(vagy rugalm asan szilárd?) er­
kölcsi alapokra építünk egy új, 
tisztességesebb társadalm at 
Üjra kell hát tanulnunk az esz­
ményeket a közéletben és a 
„m agánszférában” egyaránt. A 
vita. amelyben papon, pszichiá­
teren kívül sok ismeretlen fog­
lalkozású „civil” is részt vett — 
bebizonyította, hogy szinte min­
den ember kedvtelve játszik 
azzal, hogy egy-egy történet 
hőseinek helyébe képzeli ma­
gát és tapasztalatainak, em­
berségének birtokában Ítéletet 
mond azok cselekedeteiről.

Ám az az „erkölcsi okulás", a 
következtetések levonása rend­
kívül bonyolult feladat.

A SZOCIOLÖGUS-MODE- 
RÁTOR, aki arra vállalkozott, 
hogy az erkölcsről szóló nyil­
vános társadalmi vitában okos 
szavával segíteni próbálja a 
„m egtisztulást” — igen nehéz 
helyzetben van. Ugyanis nyil­
vánvalóan az a célja, hogy a hi- 
tevesztett magyar emberekben 
ismét felébressze az erkölcsi 
tisztaság, az alapvető erkölcsi 
normák iránti vágyat és tiszte­
letet. Hogy a visszaélések, a 
csalások évtizedei után az em­
berek ú jra hinni tudjanak bi­
zonyos eszményekben, még ak­
kor is, ha a mindennapi élet 
gyakorlata ennek aligha ked­
vez. Hiszen csak egy hitében, 
erkölcsi tartásában megerősö­
dött nemzet képes felemelked­
ni.

Ma este hangzik el a rádió­
ban a sorozat következő adása. 
Vajon sikerül-e Hankiss Ele­
mérnek és barátainak ez a 
majdnem lehetetlen vállalko- 
zás? Székely Anna
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